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ієрархічну і наочну структуризації знань, а також про візуалізації комплексних 

взаємозв’язків. Тому він особливо добре підходить для: розробки узагальнень; 

уявлення комплексних систем; систематизації текстів і понять; огляду записів / 

заміток або навчального матеріалу; планування проектів. 

Метод ассоціограмм - це техніка, яку можна вивчити в процесі написання 

рефератів, але потрібно тренуватися спочатку на простих прикладах. На 

навчальних заняттях представляється велика кількість різноманітних 

можливостей застосування цього методу: індивідуальна та групова робота, 

творчі завдання. 

 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТІВ ЯК ВАЖЛИВА 

ФОРМА ОРГАНІЗАЦІЇ УЧБОВОГО ПРОЦЕСУ 

 

Л.В. Гордієнко, О.В. Макарова, О.М. Котузаки, Г.С. Іванова 

 

Зміни в економіці і соціальній сфері, що відбуваються в суспільстві, 

ставить перед усіма типами навчальних закладів і, перш за все, перед вищою 

школою завдання підготовки випускників, здатних:  

– орієнтуватися в мінливих життєвих ситуаціях, самостійно набуваючи 

необхідні знання, застосовуючи їх на практиці для вирішення різноманітних 

завдань;  

– самостійно критично мислити, бачити виникаючі проблеми і шукати 

шляхи раціонального їх вирішення, використовуючи сучасні технології; чітко 

усвідомлювати, де і яким чином придбані ними знання можуть бути 

застосовані;  

– бути здатними генерувати нові ідеї, творчо мислити. 

Рішення цього важливого завдання можливо тільки в разі вдосконалення 

освітнього процесу в напрямі активізації різних форм і методів самостійної 

роботи студентів, організованої для переведення студентів з пасивних 

споживачів знань в активних творців, які вміють грамотно сформулювати 

проблему, проаналізувати можливі шляхи її рішення, знайти оптимальний 

результат і довести його правильність. В такому ракурсі самостійна робота 

студентів стає не просто важливою формою навчального процесу, а вона 

перетворюється в його основу. 

Основною метою самостійної роботи студентів є систематизація та 

закріплення отриманих теоретичних знань і практичних умінь студентів; 

поглиблення і розширення їх; формування умінь використовувати нормативну, 

довідкову документацію і спеціальну літературу; розвиток пізнавальних 

здібностей, дослідницьких умінь. 

Організація самостійної роботи студентів здійснюється за такими 

напрямками: визначення мети, програми, плану завдання або роботи; з боку 

викладача студенту надається допомога в техніці вивчення матеріалу, підборі 
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літератури для ознайомлення і написання завдання; контроль засвоєння знань, 

набуття навичок з дисципліни, оцінювання виконаної самостійної роботи. 

Ефективність всієї самостійної роботи студентів багато в чому 

визначається рівнем самоконтролю. Основним об'єктом самоконтролю 

студентів в системі їх праці можуть бути: планування самостійної роботи і 

виконання індивідуального плану; вивчення предмета відповідно до навчальної 

програми; виконання контрольних, тестових, курсових та дипломних робіт. 

Зміст самостійної роботи визначається програмою навчальної дисципліни 

і містить перелік питань і завдань та списку літератури для їх самостійного 

опрацювання. До цього переліку слід внести засоби навчання, в окремих  

випадках місце (лабораторії, кабінети, бібліотеки тощо) для самостійної роботи, 

інструктивно-методичні матеріали до самостійної роботи та інше.  

Навчально-методичні засоби бібліотеки і особливо кафедри є головними 

у забезпеченні продуктивної самостійної роботи, а саме: підручники, навчальні 

та методичні посібники, конспекти лекцій викладача, фахові монографії, 

методичні рекомендації, вказівки до виконання практичних робіт, інструкції та 

методики до виконання лабораторних дослідів, мультимедійні матеріали тощо. 

Так як сучасний студент повинен бути готовий до самостійного 

вирішення професійних проблем і завдань, отже, перед ним і потрібно ставити 

подібні задачі. Тому для організації самостійної роботи студентів 

рекомендується створення конкретного проекту, в залежності від напряму 

підготовки, це може бути презентація, звіт, аналітична доповідь, есе, огляд 

наукової літератури, рішення конкретної прикладної задачі і т.п. Очевидно, що 

для створення такого проекту студентам все одно необхідна первинна 

теоретична база, науковий фундамент, який і закладається в рамках звичних 

аудиторних занять. Ці знання, навички та вміння виступають засобом 

вирішення конкретної проблеми або завдання.  

У підсумку реалізується і спадкоємність в передачі знань традиційними, 

звичними для нашої системи освіти способами (лекції, семінари), але в той же 

час відбувається орієнтація на нові форми самостійного освоєння 

функціонально необхідних навичок і компетентностей: самостійного пошуку 

інформації, конструювання власного знання, планування власних дій, 

отримання конкретного продукту і його оцінка. 

Ще одним не менш важливим аспектом формування нової системи 

організації самостійної роботи є розуміння того, що це загальний 

фундаментальний підхід до всієї основної освітньої програми, а не до окремо 

взятих дисциплін або модулів предметів. Саме комплексний підхід зможе в 

підсумку реально переорієнтувати студентів на формування шуканих 

компетенцій, пов'язаних з постановкою цілей, рішенням завдань, плануванням, 

організацією комунікацій, подоланням проблем, командної роботи з одного 

боку і спроможності до засвоєння знань і навичок, з іншого. 
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